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Η Χριστιανική παρουσία στη νήσο μας αποτυπώνεται μέσα από 

μια λαμπρά ιστορική πορεία πέραν των δύο χιλιάδων χρόνων. Μέσα από 

αυτήν την πορεία, η χριστιανική ζωή και μαρτυρία αναπτύχθηκαν και 

εξελίχθηκαν δίνοντας μας σημαντικά δείγματα της θρησκευτικής και 

πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Μέσα λοιπόν από αυτά τα μνημεία, τα 

παλαιά μοναστήρια μας, τους ναούς, τις εκκλησίες μας, τα ιερά μας 

κειμήλια, τις Βυζαντινές εικόνες και γενικότερα μέσα από την όλη 

εκκλησιαστική ζωή αντικατοπτρίζεται ο Εκκλησιαστικός πλούτος της 

Κύπρου. 

Τούτον, λοιπόν, τον πλούτο και τα μνημεία της θρησκευτικής μας 

κληρονομιάς, τα οποία αποτελούν ένα τόσο σημαντικό και αναπόσπαστο 

κομμάτι της ιστορίας του τόπου μας, έρχεται να προβάλουν μέσω του 

κοινού προγράμματος βιωματικών και εμπειρικών επισκέψεων το 

Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της 

Κύπρου και η Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας 

και Πολιτισμού.  

Είναι, λοιπόν, με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση, που 

παρουσιάζονται σήμερα οι δράσεις των μαθητών μας, που είχαν την 

ευκαιρία μέσω αυτού του προγράμματος να επισκεφτούν διάφορα 

ιστορικά εκκλησιαστικά μνημεία του τόπου μας. Πιστεύουμε ότι μέσα  

από αυτές τις περιηγήσεις οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν 

από κοντά τα σημαντικά αυτά μνημεία της χριστιανικής παρουσίας και 

μαρτυρίας στον τόπο μας, τους τόπους όπου γεννήθηκαν, 
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θαυματούργησαν, μαρτύρησαν, πέθαναν, ή απλώς εμφανίστηκαν άγιοι 

της νήσου μας.  

Αλλά και πέρα από την απλή γνωριμία με έναν τόπο, ένα τέτοιο 

ταξίδι υπόσχεται και κάτι πολυτιμότερο. Δίνει, συγχρόνως, την αφορμή 

στους μαθητές για μια πνευματική αναζήτηση. Τούτο γιατί τα μνημεία 

μας, τα οποία καλούνται να γνωρίσουν οι μαθητές μας μέσα από τις 

προσκυνηματικές περιηγήσεις, όχι μόνον αποτελούν έκφραση της βαθιάς 

αγάπης του λαού μας προς την Εκκλησία, της πατροπαράδοτης πίστης 

του προς τον Θεό, αλλά και της ευσέβειάς του και της αφοσίωσής του 

προς την Ορθοδοξία μας, αλλά, επίσης, μαρτυρούν τη μεγάλη συμβολή 

της Εκκλησίας μας στους αγώνες για την εθνικοθρησκευτική επιβίωση 

του κυπριακού Ελληνισμού στη γη των πατέρων του. 

  Εκφράζουμε, όμως, τη λύπη μας γιατί εδώ και σαράντα δύο 

συναπτά έτη ένα σημαντικό κομμάτι αυτής της πολιτιστικής και 

θρησκευτικής μας κληρονομιάς βρίσκεται υπό κατοχή από τα τουρκικά 

στρατεύματα εισβολής και δεν μας είναι προσβάσιμο. Ιστορικά 

προσκυνήματα, ιεροί Ναοί και ιερές Μονές, που είναι συνυφασμένα με 

την χριστιανική παρουσία στη νήσο μας, παρέμειναν ασυντήρητα στο 

έλεος του χρόνου, με αποτέλεσμα να απειλούνται με καταστροφή, ενώ 

ανεκτίμητης αξίας θρησκευτικοί μας θησαυροί λεηλατήθηκαν και 

πωλήθηκαν παράνομα στο εξωτερικό.  

Επ’ ευκαιρία, συγχαίρουμε θερμά τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 

Μεσαορίας και αγαπητό εν Χριστώ αδελφό                κ. Γρηγόριο, για 

την αγάπη και το ζήλο με τα οποία περιέβαλε την όλη προσπάθεια, τον 

Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης           κ. Κυπριανό Λούη καθώς και τον 

Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή για την ένθερμη 

στήριξή τους στο Πρόγραμμα. Θερμά συγχαίρουμε, ακόμη, όλους όσοι 

με μεγάλο ενθουσιασμό εργάστηκαν και συνέβαλαν στην ανάπτυξη και 

την εφαρμογή του πνευματικά ωφέλιμου αυτού προγράμματος. 
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Με αυτές τις σκέψεις, κηρύσσουμε την έναρξη των εργασιών του 

Συνεδρίου και ευχόμαστε όπως ο Κύριος στηρίζει αυτήν την ωραία 

προσπάθεια για προβολή των ιερών μας προσκυνημάτων και γενικότερα 

του θρησκευτικού μας πλούτου και χαρίζει κάθε επιτυχία στις εργασίες 

του Συνεδρίου και στις μελλοντικές δράσεις του Προγράμματος. 

 

 

                                                                       Ευχέτης προς Κύριον 
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